

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ АНТАРКТИЧЕСКИЙ МАРАФОН - 2016

На о. Кинг Джордж в окрестностях станции Беллинсгаузен 12–13 марта 2016 года был проведен традиционный ежегодный семнадцатый по счету международный антарктический легкоатлетический марафон.

Организатор марафона — компания “Quark Expedition”. Участники марафона были доставлены 11–12 марта в бухту Ардли на двух российских судах, принадлежащих Институту океанологии им. П.П. Ширшова РАН, — «Академик Сергей Вавилов» и «Академик Иоффе».

11 марта организаторы марафона высадились на берег для разметки трассы пробега. По согласованию с начальником станции Беллинсгаузен Владимиром Чебердаком было выбрано место старта/финиша марафона — на прибрежном участке на дороге, проходящей около станционного Дома дружбы. На территории станции были размещены вспомогательные технические и транспортные средства (в частности, квадроциклы), необходимые для обеспечения проведения марафона. Также на берегу бухты рядом со слипом баржи «Амдерма» были установлены две палатки-туалеты и одна служебная палатка.

Трасса марафона была проложена по следующему кольцевому маршруту: старт у станции Беллинсгаузен — дорога на чилийский аэродром «Рудольфо Марш» — дорога на китайскую станцию «Великая Стена-2», далее разворот у китайской станции и обратно по тому же маршруту к станции Беллинсгаузен, где и завершился полный круг пробега. Длина кольцевой трассы составила 7 км. Таким образом, длина дистанции для полного марафона составляла 42 км (6 полных кругов), пробег по сокращенному маршруту (полумарафон) — 21 км (3 круга).

12 марта с 7 часов утра до 7 ч 30 мин (по станционному времени) с борта судна «Академик Сергей Вавилов» на лодках «Зодиак» к месту старта были доставлены участники первого забега (свыше 100 человек). Также в этом этапе марафона принимали участие несколько человек с китайской станции «Великая Стена» и с чилийской научной базы «Эскудеро». Забег начался в 8 часов и закончился в 15 часов. Погодные условия 12 марта благоприятствовали проведению спортивных мероприятий: облачно с прояснениями, без осадков, температура воздуха от минус 1 °С до плюс 2 °С, ветер 10–12 м/с. По окончании пробега все участники были доставлены на борт судна и в 21 час «Академик Сергей Вавилов» покинул бухту.

На следующий день утром 13 марта с борта другого судна — «Академик Иоффе» — к месту старта были доставлены около 90 участников второго этапа марафона. Этот забег также стартовал в 8 часов. Однако переменчивая погода Антарктического полуострова омрачила настроение марафонцев: было пасмурно, наблюдались осадки в виде дождя и мокрого снега, температура воздуха была около 0 °С; ветер с утра достигал 6–8 м/с, а после 12 часов усилился до 15–18 м/с. Усилилось и волнение в бухте. В 13 ч 30 мин из-за неблагоприятных погодных условий организаторы вынуждены были закончить пробег. В срочном порядке все участники были доставлены на борт судна.

Российские полярники отметили хороший организационный уровень всего мероприятия. На трассе марафона дежурили координаторы; участников марафона организаторы постоянно сопровождали на квадроциклах. Небольшая деталь — согласно регламенту соревнований, использовать емкости с напитками

участникам пробега разрешалось только на площадке в месте старта/финиша. По окончании марафона организаторы оставили в чистоте место старта и трассу, и таким образом требования «Протокола по охране окружающей среды к Договору об Антарктике» 1991 года (Мадридский протокол) организаторами и участниками марафона были в полной мере соблюдены.

Забег прошел без происшествий и травм среди участников. 13 марта в 16 часов судно «Академик Иоффе» покинуло бухту. 12 и 13 марта несколько россиян — членов экипажей «Академика Сергея Вавилова» и «Академика Иоффе» — посетили станцию Беллинсгаузен и русский православный храм Пресвятой Троицы.

Каковы же спортивные результаты антарктического марафона – 2016? По данным сайта компании “Quark Expedition” полную дистанцию марафона прошли 124 участника. Наилучший результат 3 ч 15 мин 24 с показал 30-летний бегун из Франции Максим Бондю. Не меньшее уважение вызывает наихудший результат, показанный бегуней 58-ми лет (!) из Новой Зеландии Элеонорой Гамильтон — 6 ч 53 мин 2 с.

Впечатляет возрастной состав участников забега в полумарафоне, в котором финишировали 59 человек. В их числе — трое бегунов старше семидесяти лет. Обладательница самого почтенного возраста (73 года) Маргарет Честнат из США с результатом 3 ч 38 мин 48 с опередила самую молодую соперницу — 18-летнюю Петри Абигейл (4 ч 41 мин 5 с) из Новой Зеландии.

Участники марафона начинают и заканчивают морскую часть своего путешествия, длящуюся около 10 суток, в порту Ушуйя (Аргентина). Билет для участников-марафонцев обходится в \$ 7000–10000 в зависимости от комфортабельности судовой каюты. Вероятно, обилие впечатлений от этого незабываемого спортивного рейса в Антарктику стоит того. Несколько сотен энтузиастов к настоящему времени уже приняли участие в подобного рода марафонах, проходивших на всех континентах. Среди участников этих оригинальных спортивных мероприятий — представители 46 стран, включая Россию.

*Материал подготовлен Пресс-службой ААНИИ по данным начальника ст. Беллинсгаузен В.В. Чебердака и информации сайта компании “Quark Expedition”*

На трассе пробега. Фото В.В. Чебердака.

